千山药机 塑料安瓿业务潜力巨大

证券时报记者 文星明

我们是国内制药装备第一股, 行业好业绩好, 29.3 元/股的发行价, 低估了千山药机的价值。"5月11日, 千山药机 (300216) 挂牌首日收报 33.8 元/股,上涨 15.36%,但公司董 事长刘祥华仍然略显遗憾。

千山药机募资将投向塑料安瓿注 射剂生产自动线、全自动智能灯检机 以及研发中心建设等3个项目。分析 师普遍认为,作为国内制药装备第一 股, 千山药机的产品一直替代进口, 在引领国内注射剂生产装备更新换代 的同时, 部分产品性能超越国际同行。

发明家刘祥华

我本人就是一个发明家。"在面 向机构投资者的每一场路演中, 刘祥 华总会如此强调。

2010年,湖南长沙以 6209件的 专利授权量, 名列全国省城之首。其 中千山药机以508件的授权量,成为



湖南企业和全国同行业专利排名双料 冠军。再往前追溯,千山药机从 2002 年创立至今,拥有各项专利 781 项,

刘祥华每年用大量时间和护士打 交道,因为注射工作最终由护士完成。 千山药机的很多发明,都是以降低护士

的劳动强度、改善护士的工作安全为出 发点。 只有降低护士的劳动强度,保 护老百姓的用药安全,制药厂的注射剂 才好销,从而推动制药厂对制药装备的 需求量。"这是刘祥华的发明逻辑。

资料显示, 千山药机拥有 2 个研 究所,12个专门研究室,拥有同行业

唯一一家博士后科研工作站。每年用 于研发的支出,超过营业收入的5%。 "千山药机的研发工作,顺应国际趋 势,发明成果能快速转化为产品,最 终依靠高性价比, 逼退国际竞争者。" 刘祥华告诉记者。

塑料安瓿隐形冠军

注射剂行业发展趋势,是塑料 瓶替代玻璃瓶,塑料安瓿取代玻璃安 瓿, 千山药机作为龙头, 在这个变革 中将极大受益。"申银万国医药行业首 席分析师罗鶄在报告中如此评价。

在大输液领域,塑料包装已经基 本完成对玻璃瓶的替代。千山药机先 后研发国内第一条非 PVC 膜软袋大输 液生产线和塑料瓶大输液生产线, 2010年,这两项产品销售收入为1.3 亿元,占千山药机销售总额的77.6%, 贡献了55%的毛利。

千山药机在大输液生产线领域位居 行业第一位。2010年,在国内前10家 大输液制药厂中,就有8家使用千山药

机的生产线。 我国大输液的销售价格, 远低于国际平均价格,加上患者和护士 都偏好大输液, 所以大输液还有很大的 市场空间。"刘祥华告诉记者。

安瓿瓶俗称小水针,是一种用途广 泛的注射剂。在当今国际市场,塑料安 瓿占据70%的市场,但目前我国塑料安 瓿仅占1%的市场。 朱来5年,塑料安 瓿注射剂自动生产线年均需求量约为 216 台。"罗鶄在报告中预测。

记者了解到,包括千山药机在内, 全球目前只有3家企业拥有塑料安瓿 自动生产线制造技术, 千山药机是国 内唯一一家。目前其塑料安瓿线已经 签订多台供货合同,单台销售价格约 为 500 万, 性价比远高于国外同类产 品,对制药厂具有较大吸引力。

按照千山药机目前的销售价格测 算,塑料安瓿自动生产线的市场容量, 每年约为11亿元,未来5年约为55 亿元。千山药机凭借技术优势,或将 重演其在大输液领域的冠军奇迹, 打 造塑料安瓿生产线领域冠军。

S*ST 兰光将变身 房地产开发公司

证券时报记者 孙琳

S*ST兰光 (000981) 今日发布 公告称,公司于2011年5月11日收 到中国证券监督管理委员会的批复文 件,核准公司向宁波银亿控股有限公 司发行 6.98 亿股股份购买相关资产。

根据协议,银亿控股将收购 S*ST 兰光 8110 万股股份,并以资产 认购 S*ST 兰光本次发行股份而持有 该公司 6.98 亿股股份, 合计持有 S*ST 兰光 7.68 亿股股份 (股改执行 后),约占S*ST兰光总股本的 89.42%。收购完成后,银亿控股全 部房地产开发业务资产进入 S*ST 兰 光,S*ST 兰光的主营业务将转变为 房地产开发与经营,成为银亿控股从 事房地产开发业务的经营主体。银亿 控股将成为公司的控股股东,实际控 制人为熊续强。

记者注意到,在酒店经营方面, 除银亿房产持有在建的威斯汀酒店和 海尚广场酒店外, 熊续强实际控制的 香港银源还通过宁波华侨饭店有限公 司持有华侨豪生酒店,由于威斯汀和 华侨豪生同属于五星级酒店, 在威斯 汀酒店开业经营后将形成同业竞争。 为解决银亿集团与重组后上市公司的 潜在同业竞争,银亿集团承诺:在 2009年6月30日后的24个月内, 若 华侨豪生酒店达到公司盈利的要求, 则将华侨豪生酒店出售给公司; 若达 不到公司的盈利要求,银亿集团则将 华侨豪生酒店出售给无关联的第三方 以消除同业竞争。

S*ST 兰光表示,本次收购完成 后,将实现优质房地产资产的间接上 市,从而获取融资平台和产业发展平 台,为后续发展奠定基础。

民爆行业升级调整 雅化集团占先机

证券时报记者 刘昆明

近期,国家发改委修订并发布了 新的《产业结构调整指导目录》,对 于目录中有关民爆行业的相关规定, 雅化集团管理团队对照公司发展情况 后认为,公司已提前达到了行业技术 进步和产业升级的要求, 此次产业结 构新的调整,将有利于民爆行业发 展,也有利于雅化集团的发展。

雅化集团 (002497) 董事、总 经济师刘平凯在接受证券时报记者采 访时表示, 近年来, 针对民爆行业生

产企业规模小、数量多、技术水平较 低的特点,国家相关部门已经出台了 一系列政策措施规范整合、提升民爆 行业的集中度和技术水平,新的指导 目录则进一步明确了鼓励、限制、淘 汰的技术和产品。

据了解,按照新的《产业结构调 整指导目录》,民爆行业淘汰和限制的 产品和生产工艺装备包括淘汰火雷管、 导火索等4个品种,淘汰采用传统轮 碾方式的炸药制药工艺、雷管装填工 序未实现人机隔离的生产工艺等 23 个 类目,限制4类生产线等。在淘汰和 限制的同时,国家也列出了9大鼓励类

对此,雅化集团高管表示,这是 国家为了促进民爆行业可持续发展制 定的发展规划,公司在"十一五"期 间,便率先淘汰了2条共计5000万米 能力的导火索生产线; 改造非连续化、 自动化炸药生产线 4条;淘汰了铵梯 炸药、导火索、火雷管等产品品种; 拆除非人机隔离的非连续化、自动化 雷管装配生产线2条;淘汰高污染的 起爆药生产线1条。

在作业方式上,率先加大混装车投

资,并在攀西地区建立了具有年产能力 1.1 万吨的现场混装车地面站,现已向5 个矿区提供现场混装炸药, 业务量和市 场不断扩大。据了解,2010年雅化集团 爆破业务收入占整个集团销售收入的 10.46%,远超过行业平均水平。

在研发上,雅化集团自行成功研制 雷管自动装填生产线、炸药自动包装生 产线、乳化炸药自动充填装药机、纸筒 快速冷却机等民爆产品生产新工艺和生 产装备;已开发和正在开发系列化现场 混装炸药、高性能铵油炸药、高威力乳 化炸药,正在进行新型无起爆药雷管、 电子雷管、高精度高强度非电雷管、高 精度延期雷管以及配套的起爆系统、地 表延期管等产品;正在实施的3台公 司、旺苍公司炸药生产线节能改造将采 用行业鼓励使用的液体硝铵原料、高温 敏化、自动装药、塑膜包装等最新技术

在行业鼓励集团化发展方面,雅化 集团从 2003 年起便实施并购扩张, 2003年至2008年先后并购扩张13家民 爆生产和经营企业,成为拥有21个全 资和控股子公司,集民爆产品生产、配 送、爆破服务为一体的企业集团。

恒大4月热卖61.5亿 领跑在港上市内地房企

在内地房市调控不断升级的情 况下,恒大地产 (3333.HK)昨日在 香港交出4月份销售成绩单。

销售数据显示,恒大地产2011 年 4 月份集团销售额 61.5 亿元,较 2010年同期的 37.4 亿元增长 64.5%, 较今年3月份的55.2亿元增长 11.5%; 合约销售面积 87.5 万平方 米, 较 2010 年同期的 57.8 万平方米 增长 51.3%, 较今年 3 月的 76.4 万 平方米增长 14.4%。

恒大地产人士表示, 面对低迷 的市场环境以及持续不断的宏观调 控,集团热卖势头不减,形成销售 同比、环比均实现增长的走势,这 显示出集团强大的团队执行力、前 瞻战略布局及高性价比精品地产的

前4月销售额近260亿

恒大地产人士称,如将4月份 数据纳入统计,2011年1~4月恒大 地产销售共计 259.5 亿元, 较 2010 年同期的 121.3 亿元增长 113.9%; 累计合约销售面积 373.1 万平方米, 较 2010 年同期的 189.3 万平方米增 长 97.1%。相比 2011 年全年 700 亿 元的销售目标,截至4月底,集团 已完成全年目标37%。

2011年4月, 限购、限价等 一系列宏观政策纵深发展,继续影 响国内房地产市场,恒大等中国房 地产标杆企业顺应市场和政策导向, 在全国合理布局、并以高性价比精

4月销售额

(单位:亿元)

61.5

26.4

22.0

公司

巨大

绿城

富力

世茂

碧桂园

品产品,使销售稳定增长。"恒大地 产人士表示。

据介绍,恒大地产集团4月份 新开盘的5个项目均位于三线城 市,包括淮北、丹阳、曲靖、涪 陵、自贡,新盘全月合计销售13.4 亿元,取得了优异的市场表现。恒 大在二三线城市有效开拓了市场, 同时规避了中国宏观调控的风险, 使集团在国家宏观调控中处于稳定 增长的状态。恒大地产人士称,目 前该集团在售项目总计已经达到71 个,分布于中国38个城市。恒大 不仅是中国覆盖省会城市最多的开 发商,且进入的三线城市中,有 90%是中国前 20 强甚至 100 强的 房地产企业未进入的,恒大二三线 城市战略在中国龙头房企中具先驱 意义。

即便仅统计三线城市,截至 2011年4月底,恒大已在13个省区 市的20个三线城市拥有在售项目。 据悉, 恒大年内还将有更多三线城 市项目陆续开盘销售。

恒大集团总裁夏海钧昨日表示, 在现阶段发展商如果成功布局了二 三线城市的话,可以有效的规避目 前宏观调控政策的风险, 从而保证 公司业绩的增长。 恒大从今年 2 月份开始,2月份是45亿元,3月 份是 55 亿元, 4 月份是 61.5 亿元, 在国家的宏观调控政策下, 我们的 销售量都在环比同比的上涨,这种 上涨是前瞻性进入二三线城市带来

1-4月销售面积

(单位:万平方米)

373.1

187

53.5

68.2

未公布

的积极的结果,我们也相信公司的战 略会在未来的时间内体现我们的前瞻 性。"夏海钧称。

业绩超越内地同业

恒大地产人士表示,2010年上市 房企受楼市调控政策的影响较为明显, 但港股上市公司整体业绩普遍优于沪 深上市房企。步入2011年,这一趋势 依然得到延续。该人士称, A 股上市房 地产企业在 2009 年的营业收入增速为 78.20%, 2010年的营业收入增速下降 了 20 个百分点, 为 58.37%; 而港股的 上市房地产企业营业收入增速在 2010 年提升至71.22%,环比上升了8个百

近期公布的 2011 中国房地产上 市公司测评研究报告》(下简称《报 告》) 亦持类似观点。 《报告》称, 2010年,沪深房地产上市公司房地产 业务收入均值为 32.12 亿元, 同比增长 33.82%; 在港上市公司房地产业务收 入均值高达87.03亿元,同比增幅同样 超过三成。总体而言,大陆在港上市 房地产公司资产规模仍然领先于沪深 上市房地产公司,且在港上市公司房 地产收入规模和增长速度整体始终优 于沪深上市公司,规模差距有进一步 扩大的趋势。此外, 盈利能力指标也 显示沪深房地产上市企业与在港上市 房地产企业在盈利能力上差距显著。 除万科、保利、金地、招商等一线房 企外,大部分沪深上市企业盈利能力 不敌在港上市企业。

我们主要还是战略调整及时, 一方面开拓二三线城市, 避开限购令 等宏观调控政策带来的负面影响; 另 外则是通过产品品质和标准化的运营 模式,来最大程度调度资源,实现成 本管控和现金流的稳定。"恒大地产人 士对记者称。该人士表示,恒大的全 国战略布局,不仅为集团带来了成本 低的土地和覆盖广的布局, 也为打造 丰富产品线和标准化运作提供了大展 拳脚的十足空间,这令公司经营业绩 在政策风向不利的情况下依然能够逆

夏海钧表示,随着调控不断深入,



一些三线城市小开发商将有望成为恒 大业绩扩展的新目标。 因为国家的 宏观调控政策造成了一些中小发展商 现金的紧张,很多的城市发展,特别 是三线城市的发展面临着资金的断档, 在这种情况下, 获取优质土地是最好 的时间点。当然,基础在于这个公 司可以保持强劲的销售, 手上有大 量的现金,如果没有良好的销售, 尽管看到好的市场,也没有能力拿 地,现在中国90%的发展商看到市场 的机遇,但是没有办法,不可能拿 地。"夏海钧称。

机构依旧看好

在恒大强劲的业绩增长刺激下, 在港机构依旧对恒大地产等内房股表 示了乐观的态度。

据悉,继一个月前高盛将恒大地 产列入首选 12 支中资股、并将目标价 定为6.44港元后,高盛在4月底港股 进入调整阶段后仍然坚定上调对恒大 的各项预期指标。香港市场消息显示, 高盛目前已将恒大今明两年每股盈测 上调 11.4%及 14.1%,至 0.63 元人民币 及 0.7 元人民币,继续恒大买入评级, 目标价上调至8.08港元。

高盛称,由于恒大积极在港融资、 预售回款理想,至2010年底,公司手 头现金达到人民币 200 亿元,连同未 使用的银行授信额度, 共拥有可动用 资金约 532.5 亿元, 并且 2010 年公司 总负债率 29.8%。对于恒大在二三线城 市的前瞻性布局, 高盛表示, 恒大在 政策影响较小的地区进行土地收购及 项目开发、销售,令其未来数年销售 前景较预期强劲。

相比较以恒大为代表的在港上市 房企,内地上市房地产公司则难以避 免地受到宏观调控的影响。 2011 中

国房地产上市公司测评研究报告》统计 显示, 2010年各大银行共计向样本房地 产上市企业发放总额逾 1000 亿元的银 行授信,与 2009 年相比下滑超过 60%。 除银行信贷外,上市渠道也基本停摆。 A股房地产 IPO 全面暂停,此外,股权 融资大门基本紧闭,房地产企业的增 发、配股等再融资计划基本处于搁置状 态,2010年样本房地产上市企业定向增 发总额下降94.60%。债券融资也同样陷 于低迷。

怎盛的这一评级显示了机构对 我们的乐观看法。2011年限购等宏观 调控政策影响继续扩大,恒大成为极 少数同比、环比持续增长的龙头房企, 在财务稳健、销售强劲、区域布局合 理等方面的优异表现, 也使集团竞争 力持续获国际资本市场看好。"恒大地 产人士表示。

罗克关)

雅居乐 未公在 注: 截至5月11日,中海还未对外公布四月业绩情况。

在港上市房企 2011 年 4 月及 1~4 月

销售业绩对比表

87.5

43

16.9

17.7

21

1-4月销售额

(单位:亿元)

259.5

119

85.8

85.4

115

4月销售面积